

Миссия в отношении православной церкви

“Пастыри Мои не искали овец Моих”

Иез. 34:8

В 80-х годах XIX в. положение православной церкви было не лучше, чем в 60-х годах (см. Главу I). Ее характерными чертами оставались господство среди народа обрядности и даже фетишизма; то же отсутствие духовно живых личностей среди высшего духовенства; то же подчинение духовных властей светским; короче говоря, везде духовный застой и смерть.

Церковные руководители нуждались в проповеди Евангелия даже больше, чем рядовые прихожане православной церкви, и Евангелие им *проповедовали*. В Санкт-Петербурге жила очень старая женщина по фамилии Чернилевская. Несмотря на свои 75 лет, она отличалась энергичностью и хорошим здоровьем. Она чувствовала особый призыв Бога проповедовать Евангелие высшему духовенству православной церкви. Ей удалось нанести визиты архиепископам и митрополитам и побеседовать с ними об истинной евангельской вере. Некоторые из них слушали внимательно и записывали приведенные ею цитаты и комментарии к ним. Особенно внимателен был митрополит Антоний. Но насколько можно судить, практических результатов среди духовенства не было.

Никакая деятельность православной церкви не продемонстрировала до такой степени ее духовную нищету, как работа так называемых “Православных миссий”. Самый реакционный из обер-прокуроров Святейшего Синода К.Р.Победоносцев учредил движение, названное “Внутренняя православная миссия”. Как было официально заявлено, цель движения — борьба против всякого рода сектантства.

“Миссионеры” на самом деле стали “полицейскими агентами”, и вследствие их доносов многие проповедники Евангелия были заключены в тюрьму или отправлены в ссылку. Среди самых усердных миссионеров был человек по имени Скворцов. Впоследствии среди подвергшихся преследованиям штундистов все православные миссионеры стали называться “скворцы”. Если в их письмах встречалась фраза “скворцы прилетели”, все понимали, что приехали православные миссионеры и начнутся преследования и аресты.

Описанное выше положение православной церкви породило во мне огромный энтузиазм, ибо я чувствовал уверенность, что в ее неспособности принести людям "Хлеб жизни" заключено семя конечной славной победы Христа, и моя вера укреплялась.

Я делаю поразительное пророчество

Я часто посещал собрания в Санкт-Петербурге и принимал в них активное участие. Однажды воскресным утром на собрании присутствовало около 20 человек. Я чувствовал вдохновение и произнес проповедь, основанную на хорошо известном тексте Евангелия от Луки 12:32 — словах, сказанных Иисусом Христом: "Не бойся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство".

Я говорил о том, как мало, слабо и незначительно наше стадо по сравнению с мощной организацией наших гонителей. Во время проповеди я произнес пророчество, которое исполнилось, хотя в то время оно казалось невероятным и неисполнимым. Я сказал: *"Придут дни, когда мы будем проповедовать в церквях и кафедральных соборах Православной Церкви!"*

После собрания некоторые братья и сестры подошли ко мне и сказали: "Что вы сказали, Иван Степанович? Неужели это возможно? Может ли такое случиться?" В атмосфере гонений, которое мы испытывали со стороны сильного и могущественного врага, это казалось совершенно неправдоподобным, менее всего способным произойти с нами.

И все же 32 года спустя я действительно проповедовал в хорошо известной старинной православной церкви в Москве и в храме, где служил митрополит. Позже в этой книге вы прочтете этот интересный рассказ. Это пророчество явно было продиктовано Святым Духом и оптимизмом веры, который, как нам известно, является сутью наших надежд. Бог помог мне разглядеть грядущую чудесную победу Евангелия сквозь тогдашнюю атмосферу гонений, опасностей и страхов.